На пути к детской проектно-творческой интеграции 
В работе отделения инновационных арт-технологий (ДШИ им. М.А.Балакирева, г. Москва,  лауреат I степени Первого независимого конкурса новых проектов, исследований и техноло-гий «Балакиревский проект – 2002») одним из определяющих принципов становится принцип гуманизации воспитательно-обучающего процесса. В последние годы там, где это оказывалось возможным, мы старались выстроить такую систему обучения и воспитания, которая привлекала бы детей и родителей расширением ориентации на творчество и перспективой профессионального самоопределения, а также, по возможности, учитывала интересы каждого конкретного ребенка и особенности его развития. Особенно эффективно в этом плане работали ведущие преподаватели отделов компьютерной музыки и художественной фотографии.

И все же нас беспокоят несколько проблем, которые стоит перечислить.

1. Процесс обучения и воспитания складывается таким образом, что дети знакомятся исключительно с одним видом искусства, и, посещая школу искусств, они, в сущности, лишены возможности осуществления свободного и осознанного выбора области, предмета и цели своего творческого развития в режиме вариативного образования.
2. Дети, обучающиеся разным видам искусства в одной школе искусств, не знакомы и никак не сотрудничают друг с другом.
3. Мало и редко используются возможности арт-школы в области синтеза искусств, интеграции учебно-художественной и творческой  деятельности детей и подростков.

4. Не все преподаватели воспитывают у своих питомцев способность самостоятельно ставить и решать задачи творческого характера, - способность, которая особенно ценится сегодня и еще более необходимой станет завтра.

5. Часть выпускников слабо подготовлена к тому, чтобы иметь потребность и знать сферы применения приобретенных творческих навыков и эстетических представлений в своей жизни, последующей за годами обучения в школе искусств.

Мы понимаем, что эти проблемы существенно обедняют арсенал возможностей воспита-ния творческой личности обучающихся у нас детей и подростков.

Мы также понимаем, что разрешить эти проблемы можно только в случае, если будут найдены и использованы личностно-ориентированные методы воспитания и обучения, новые формы коллективной познавательной деятельности, а также созданы условия для осущест-вления интеграции учебно-художественной и творческой  деятельности  детей и подростков на современном уровне. 
Впрочем, при поддержке директора Балакиревской школы искусств удалось найти и разработать такие методы, условия и формы, которые, как мы надеемся, помогут разрешить наши проблемы, и теперь мы заняты подготовкой и введением их в структуру и содержание образовательной деятельности отделения. Некоторые из них, думаю, окажутся небезинтерес-ными и для вас, уважаемый читатель.
В частности, отделение переходит на трехступенчатую образовательную модель. 

Первая ступень обучения - ступень раннего творческого развития и самоопределения - носит название «Триада искусств», и здесь все обучающиеся, без исключения, погружаются в мир трех искусств – танца, музыки и живописи.

Вторая ступень обучения - ступень специализированных профилей - состоит из пяти творческих мастерских ранней профессиональной ориентации: компьютерной музыки, компьютерного дизайна, художественной фотографии, искусства кино, и танцевального ансамбля «Маскарад».
Третья ступень обучения – ступень учебно-творческой интеграции – состоит из двух лабораторий арт-синтеза:  Медиа-арт и Театр танца «Маскарад».
В новую образовательную модель отделения инновационных арт-технологий заложены две основные формы осуществления учебно-педагогической деятельности: программно-урочная форма и исследовательско-творческая форма. Последняя реализуется в двух видах творче-ской практики: учебно-творческой практики и интегративной проектно-творческой практики. С целью унификации общего подхода, терминологии и требований сейчас ведется разработка положений об этих различных видах практики. Одновременно вносятся уточнения, поправки и дополнения в уже существующие и реконструированные учебные планы и образовательные программы, а в начале июня ведущие преподаватели окончательно допи-шут целый ряд учебных программ по совершенно новым дисциплинам, которые вводятся вместе        с новой образовательной моделью.
Организация и проведение такой новой формы учебно-педагогической работы, как интегративная проектно-творческая практика, также требует особой подготовки. 
Ведь проектная практика – это совместная учебно-познавательная деятельность учащихся, имеющая общую цель, согласованные методы, способы деятельности, направленная на достижение общего результата деятельности. Непременным условием проектной деятельно-сти является наличие заранее выработанных представлений о конечном продукте деятельно-сти, этапов проектирования и реализации проекта, включая его осмысление и рефлексию результатов деятельности.

 Мы считаем, что главные цели проектной практики определяются теми тремя основными критериями, которым должен отвечать каждый реализованный интегративный творческий проект: выполнять полезную прикладную функцию (1); представлять собой новый продукт, новую информацию, новую эстетическую или художественную ценность (2); вызывать к жизни мотивацию и процесс непроизвольного комплексного, коллективного сотворчества, поисково-исследовательской деятельности (3). 
Разработано и вводится руководство для педагога-руководителя интегративного творче-ского проекта. В руководстве содержится алгоритм реализации подобных проектов. Определя-ются руководители отдельных проектов, с ними проводятся консультации.

Перечень возможных интегративных творческих проектов может быть весьма богатым и зависеть  настолько же от неисчислимого множества комбинаторных сочетаний видов,  жанров
и возможностей различных искусств, насколько и от богатства фантазии и воображения самих учащихся и их ведущих педагогов, и от существующих внутришкольных и внешних потребностей и заказов. 

В конце апреля дирекция и педагоги с большим интересом ознакомились с публичным представлением и защитой интегративных творческих проектов, выполненных учащимися в этом учебном году.  И хотя все то, о чем я говорю, пока находится на стадии становления и опытной апробации, тем не менее уже сегодня могу назвать преподавателей, учащиеся которых самым активным образом трудятся в этой области и реально создают неплохие интегративные творческие проекты. В.М.Евстигнеев (художественная фотография), С.В.Ратников (компьютерный дизайн), П.М.Гущенков (компьютерная музыка) – они уже сегодня имеют возможность поделиться подробностями об организации работы над совместными творческими проектами подростков, овладевающих различными видами искусств (под их руководством уже реализованы такие совместные проекты, как, например, фото- дизайн- выставки, музыкальные слайд-фильмы). 
Обучающиеся проявляют повышенный интерес к таким новым интегративным проектам. При этом некоторые подростки под руководством преподавателей В.Г.Лукашени и В.М.Евстигнеева успешно выполняют и свои личные, индивидуальные проекты, осуществляя в них синтез двух или трех искусств (Макаревская Катя, Пастушкова Аня и другие). 

Учебно-творческий проект с точки зрения обучающегося – это возможность максималь-ного раскрытия своего творческого потенциала. Эта деятельность позволяет проявить себя индивидуально или в группе, попробовать свои силы, приложить свои знания, принести пользу, показать публично достигнутый результат. Результат этой деятельности – найденный способ решения проблемы, сформулированной зачастую самими учащимися, - носит практи-ческий характер, имеет важное прикладное значение и, что ценно, интересен и значим для самих открывателей.

Таким образом, в процессе обучения наши педагоги стараются создать для каждого ребенка ситуацию успеха, поиска и открытия нового знания, выводя его на индивидуальную траекторию развития и организуя различные формы и уровни общения между обучающимися.   

