1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ.

1.1.
Некоммерческая ассоциация «Национальная ассоциация учреждений и учебных заведений искусств», в дальнейшем именуемая «Ассоциация», является неправительственной организацией, не ставящей своей целью извлечение прибыли, осуществляющей свою деятельность на основании действующего законодательства о некоммерческих организациях и настоящего Устава.

1.2.
Учредителями Ассоциации являются:

-
Центральная средняя специальная музыкальная школа» при Московской государственной консерватории имени П.И. Чайковского, зарегистрирована Отделом по регистрации некоммерческих организаций Департамента общественных и межрегиональных связей Правительства Москвы № в реестре 4396-2 от 12 июля 1995 года, юридический адрес: Москва, Малый Кисловский пер. д. 4, стр. 5.;

-
Детская школа искусств № 9 имени М.А. Балакирева, зарегистрирована Отделом по регистрации некоммерческих организаций Департамента общественных и политических связей Правительства Москвы № в реестре 2916-2 от 6 августа 1994 года, юридический адрес: 109377, Москва, ул. 1-ая Новокузьминская д. 18 кор.1;

-
Московская Лига социальной зашиты детского художественного творчества, зарегистрирована Управлением Юстиции г.Москвы 18 сентября 1995 года, регистрационный номер 5302, юридический адрес 109518, Москва, Грайвороново, квартал 90-а, кор.2, кв. 51.

1.3.
Ассоциация является юридическим лицом, обладает обособленным имуществом, имеет самостоятельный баланс, круглую печать с наименованием, штампы, эмблему, иную символику, открывает расчетный, валютный и иные счета, может от своего имени приобретать имущественные и личные неимущественные права и нести обязанности, выступать истцом и ответчиком в суде, арбитражном суде и третейском суде.
Ассоциация приобретает права юридического лица с момента государственной регистрации ее Устава.

1.4.
Ассоциация не отвечает по обязательствам Учредителей, членов Ассоциации, созданных Ассоциацией юридических лиц и государства.

Государство, созданные Ассоциацией юридические лица не отвечают по обязательствам Ассоциации.

Ассоциация по своим обязательствам несет ответственность всем имуществом, находящимся в ее собственности, на которое по закону может быть обращено взыскание, в случае недостаточности имущества, члены Ассоциации несут субсидиарную ответственность.

Местонахождение (юридический адрес) Ассоциации - 109377, Москва, ул. 1-ая Новокузьминская дом 19, стр. 1.

2. ЦЕЛИ И ПРЕДМЕТ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ

2.1. Целями и предметом деятельности Ассоциации являются:

-
координация усилий членов Ассоциации в осуществлении ими своей уставной деятельности, представление и защита имущественных и иных интересов;

-
координация деятельности и развития учебных заведений искусств;

-
представление и защита интересов учебных заведений искусств в отношениях с органами государственной власти и управления;

-
содействие контактам российских учебных заведений искусств с иностранными учреждениями, осуществляющими сходные виды деятельности, представление интересов членов Ассоциации в международных организациях, объединяющих учебные учреждения музыкальной и художественной направленности; 

-
участие в разработке нормативных документов, а также мер, направленных на развитие и социальную защиту учебных заведений искусств;

-
оказание содействия в развитии новых специальностей с учетом сложившихся лучших традиций русской педагогической школы и актуальности в современной культурной среде;

-
организация смотров, конкурсов, фестивалей, концертов, выставок мастер классов, курсов повышения квалификации, «круглых столов», семинаров, конференций, направленных на совершенствование уровня подготовки учащихся' студентов и преподавателей;

-
участие в лицензировании, аккредитации, аттестации учебных заведений искусств;

-
организация и проведение научно - исследовательской работы по проблемам образования, воспитания в области искусств;

-
проведение правовых и экономических консультаций, маркетинговых и иных работ на договорной основе;

-
проведение благотворительных акций, аукционов, выставок, концертов и других мероприятий;

-
сотрудничество с отечественными и иностранными творческими союзами, деятелями искусств и искусствознания, пропаганда их творческой деятельности;

-
сотрудничество с ЮНЕСКО и другими международными организациями по вопросам образования и искусства;

-
создание банка данных и предложений по проблемам детского и юношеского музыкального и художественного образования, по обмену преподавателями и учащимися с зарубежными странами;

-
осуществление издательской деятельности в соответствии с законодательством о предприятиях и предпринимательской деятельности;

-
пропаганда творческого опыта учебных заведений искусств; 

-
социальная защита и поощрение деятельности, направленной на развитие

детского и юношеского творчества в области искусства.

3. ФИНАНСОВО - ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.

3.1. В целях накопления финансовых ресурсов и развития материально-технической базы для осуществления уставной деятельности Ассоциация вправе:

-
иметь в собственности и арендовать здания, сооружения, оборудование, транспортные средства, иное имущество, открывать счета в банках и иных кредитных учреждениях, получать кредиты, пользоваться кредитами;

-
открывать свои филиалы, представительства, отделения;

-
выступать учредителем или участвовать в хозяйственных обществах и товариществах;

-
передавать в собственность, полное хозяйственное ведение и оперативное управление денежные средства, здания, оборудование и иное имущество юридическим лицам реализующим программы Ассоциации, а также предприятиям и организациям, созданным Ассоциацией;

-
совершать любые сделки, заключать договоры, в том числе трудовые, принимать на себя обязательства, действовать по доверенности сторонних организаций, выдавать доверенности третьим лицам, осуществлять свою деятельность совместно с другими лицами;

-
осуществлять иную деятельность в соответствии с действующим законодательством.

4.  ЧЛЕНСТВО В АССОЦИАЦИИ. 
     ПОРЯДОК ПРИЕМА  И  ВЫХОДА ЧЛЕНОВ.

4.1.1.
Членами Ассоциации могут быть юридические лица, признающие Устав, способные внести вклад в реализацию целей и задач, стоящих перед Ассоциацией.

4.1.2.
Члены Ассоциации сохраняют свою юридическую и экономическую самостоятельность. Ассоциация не является вышестоящим органом по отношению к ее членам и обладает только теми полномочиями и функциями, которые ей добровольно делегированы ее членами.

4.1.3. Прием в Ассоциацию нового члена осуществляется на основании его письменного заявления, подписанного лицом (лицами) правомочными принимать такое решение. Решение о приеме в члены Ассоциации принимается Правлением Ассоциации.

4.2.1. Члены Ассоциации имеют право:

-
участвовать в управлении делами Ассоциации;

-
вносить на рассмотрение руководящих органов предложения по вопросам деятельности Ассоциации;

-
безвозмездно пользоваться услугами ассоциации;

-
выдвигать кандидатуры в руководящие органы Ассоциации;

-
иметь свободный доступ к информации о деятельности Ассоциации;

-
пользоваться приоритетом в получении различных видов помощи как при реализации различных мероприятий и акций, так и при защите своих интересов;

-
выйти из Ассоциации по своему усмотрению по окончании финансового года, предупредив Правление в письменной форме, в срок не менее чем за один месяц до выхода из Ассоциации. В этом случае они несут субсидиарную ответственность по обязательствам Ассоциации пропорционально своему взносу в течении двух лет с момента выхода. 

4.3.1.
Вступительные, ежегодные и иные взносы являются обязательными для членов Ассоциации, сумма вступительных и членских взносов определяется в каждом конкретном случае Общим собранием.

4.3.2.
В качестве вступительного взноса член Ассоциации может внести недвижимость, имущество или оборудование, стоимость которых составляет сумму эквивалентную вступительному взносу.

Передача недвижимости, имущества, оборудования оформляется самостоятельным договором с приложением акта приемки - передачи.

4.4.
Члены Ассоциации обязаны:

-
соблюдать настоящий Устав, выполнять решения руководящих органов Ассоциации;

-
активно содействовать решению задач, стоящих перед Ассоциацией, своими интеллектуальными, финансовыми и техническими ресурсами;

-
своевременно вносить вступительные и членские взносы;

-
воздерживаться от действий, которые могут нанести ущерб законным интересам Ассоциации и ее членам, а так же от осуществления деятельности несовместимой с членством в Ассоциации.

4.5.
Ущерб, причиненный Ассоциации по вине ее члена, возмещается им по решению суда в полном объеме. Суммы, подлежащие внесению членом в возмещение причиненного Ассоциации ущерба, вносятся на расчетный счет Ассоциации не позднее одного месяца со дня принятия соответствующего решения.

4.6.
Член Ассоциации, систематически не выполняющий или ненадлежащим образом выполняющий свои обязанности, а также препятствующий своими действиями нормальной работе Ассоциации, может быть исключен из ее состава по решению Правления, утвержденному Общим собранием.

4.7.
Выход го Ассоциации не освобождает выбывшего члена от ранее принятых,

но полностью незавершенных на момент выхода обязательств.

5. ИМУЩЕСТВО И СРЕДСТВА АССОЦИАЦИИ.

5.1. Имущество и средства Ассоциации формируются за счет:

-
добровольных денежных и имущественных (в том числе зданий сооружений, оборудования, технического оснащения, сырья, полуфабрикатов и иных 'материальных ценностей) взносов и пожертвований российских и иностранных юридических и физических лиц, в том числе с целевым назначением на осуществление конкретных программ ассоциации;

-
отчислений от созданных и приобретенных Ассоциацией предприятий;

-
периодических и членских взносов членов Ассоциации;

-
дивидендов (доходы, проценты) по акциям, облигациям, иным ценным ценным бумагам и вкладам;

-
поступлений от проводимых Ассоциацией благотворительных акций, аукционов, конкурсов

-
имущества, переданного Ассоциации в порядке наследования и дарения;

-
иных источников, не запрещенных законодательством.


5.2.
Имущество и средства Ассоциации не могут перераспределяться между членами и работниками Ассоциации и используются только для выполнения уставных целей и задач.

5.3.
Ассоциация является собственником имущества, переданного ей членами гражданами и юридическими лицами для выполнения уставных задач а также имущества, созданного или приобретенного ей за счет собственных средств.

5.4.
Ассоциация может иметь в собственности здания, сооружения, жилищный фонд, оборудование, инвентарь, имущество культурно - просветительского назначения, денежные средства, акции и иные ценные бумаги, а также иное имущество необходимое для обеспечения деятельности, предусмотренной Уставом.

            6.  ОРГАНЫ УПРАВЛЕНИЯ АССОЦИАЦИЕЙ/

6.1.1.
Высшим органом управления является Общее собрание членов и представителей членов Ассоциации.

6.1.2.
Общее собрание созывается Правлением не реже одного раза в год. Внеочередные Общие собрания созываются Правлением по собственной инициативе или по предложению Президента, Ревизионной комиссии или по инициативе не менее одной четверти членов Ассоциации для решения срочных вопросов, возникающих в процессе деятельности Ассоциации.

6.1.3. Общее собрание правомочно рассматривать вопросы,если на заседании присутствуют не менее 2\3 членов Ассоциации. Член Ассоциации, не присутствующий на собрании при принятии решения, может выразить свое мнение в письменной форме. Такое решение признается участвующим в голосовании.

6.1.4. Решения принимаются квалифицированным большинством голосов.

6.1.5. В работе Общего собрания, с правом совещательного голоса, могут принимать участие граждане и организации, не являющиеся членами Ассоциации.

6.1.6. К исключительной компетенции Общего собрания относится:

-
изменение и дополнение Устава Ассоциации;

-
определение приоритетных направлений деятельности Ассоциации;

-
избрание Правления Ассоциации;

-
избрание Ревизионной комиссии и утверждение ее отчетов;

-
принятие решения о прекращении деятельности Ассоциации и утверждение ликвидационного баланса.

6.2.1. В период между Общими собраниями деятельностью Ассоциации руководит Правление, избираемое Общим собранием сроком на 2 (два) года. В состав Правления входят представители руководящих органов каждого члена Ассоциации. Состав Правления может быть расширен по его решению путем принятия нового члена Кворумом для принятия решений является присутствие всех членов Правления Ассоциации. Решения принимаются на основе единогласия.

6.2.2. Правление выполняет следующие функции:
.
_

-
координирует деятельность направленную на осуществление Уставных целей и задач

-
определяет размеры и направления использования средств и имущества;

- 
вносит предложения об изменениях и дополнениях к Уставу;


-
при необходимости принимает решение о создании временных или постоянных рабочих групп;

-
подготавливает отчеты о работе Ассоциации;

 -
организует и поддерживает связи с организациями, занимающимися сходной деятельностью;

-
избирает из своего состава и снимает с должности Президента и Исполнительного директора, организующих текущую работу Ассоциации.

6.2.3. Работу правления возглавляет Президент.

6.3.1.
Президент действует в рамках компетенции Правления и осуществляет стратегическое руководство деятельностью Ассоциации, в том числе:

-
без доверенности представляет Ассоциацию в отношениях со сторонними организациями;

-
обладает правом первой подписи банковских документов;

-
контролирует деятельность Исполнительного директора и выносит на рассмотрение Правления ходатайство о снятии Исполнительного директора с должности.

6.3.2.
Текущее руководство деятельностью Ассоциации осуществляет Исполнительный директор.

6.3.3.
Исполнительный директор:

-
без доверенности представляет Ассоциацию в отношениях со сторонними организациями;

-
заключает от имени Ассоциации гражданско - правовые, трудовые договоры и соглашения ;

-
выдает доверенности;

-
обладает правом первой подписи финансовых и банковских документов;

-
издает приказы, распоряжения, иные локальные нормативные акты;

-
принимает штатное расписание;

-
пользуется правом приема и увольнения работников;

-
принимает меры, поощрения и налагает дисциплинарные взыскания.

            7. КОНТРОЛЬ И ОТЧЕТНОСТЬ.

7.1.
Проверка финансовой и хозяйственной деятельности Ассоциации осуществляется Ревизионной комиссией, избираемой Общим собранием в составе трех человек на трех летний срок.

7.2.
Положение о Ревизионной комиссии, определяющее порядок деятельности последней, принимается решением Общего собрания.

Члены Ревизионной комиссии не могут одновременно являться членами Правления Ассоциации.

7.3.
Ревизионная комиссия избирает из своего состава председателя. Решения комиссии принимаются большинством голосов. Члены ревизионной комиссии осуществляют свою деятельность на общественных началах.

7.4.
Ревизия проводится не реже одного раза в год.

7.5.
Президент Ассоциации обеспечивает предоставление в распоряжение Ревизионной комиссии необходимых для проведения ревизии материалов.

7.6.
Ревизионная комиссия предоставляет на утверждение Общему собранию отчеты о проведенных ревизиях, а также заключения по годовым отчетам.

7.8. Ассоциация несет ответственность за сохранность документов (управленческих, финансово - хозяйственных, по личному составу и других).

8.
ПОРЯДОК ПРЕКРАЩЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АССОЦИАЦИИ.

8.1.
Прекращение деятельности Ассоциации может быть произведено путем реорганизации или ликвидации.

8.2.
Ликвидация и реорганизация Ассоциации производятся по решению Общего собрания или по решению суда в случаях, предусмотренных законодательством.

8.3. Орган, принявший решение о прекращении деятельности Ассоциации, в 20-дневный срок формирует Ликвидационную комиссию. Порядок и сроки деятельности последней регулируются действующим законодательством.

8.4 Имущество и средства, оставшиеся после расчетов с кредиторами, передаются на уставные цели. 

8.5 Все документы Ассоциации (управленческие, финансово - хозяйственные, по личному составу и др.) передаются в установленном законом порядке организации - правопреемнику, а при его отсутствии - на государственное хранение в архивы объединения "Мосгорархив".

8.6. В случае ликвидации Ассоциации все самостоятельно учрежденные ею организации, обладающие правами юридического лица, приостанавливают свою деятельность до вынесения решения Ликвидационной комиссии об их дальнейшей деятельности

8.7. Ассоциация считается ликвидированной с момента исключения ее из реестра государственной регистрации.

